

SUSCRIPCIONES

Almería, un mes... 1 pta.
Provincias, trimestre... 350
Extranjero, un año 20
PAGO ANTICIPADO

Director, Redolfo Viñas

AÑO II. Número suelto, 5 céntimos

El Radical
Diario republicano

ALMERIA 9 DE ENERO DE 1917

25 ejemplares, 75 céntimos

NUM. 177

ANUNCIOS

Mándase tarifas en la Administración
OPICINA TALLERES
Magistrado Domínguez, 31.

Administrador, F. Ferre

Los pescadores y Inglaterra y Wilson los remitentes

El problema de los pescadores es muy distinto del problema de los remitentes. Por eso, esa gran diferencia que existe entre lo que piden unos y lo que desean otros. Decíamos nosotros, cuando se discutía en la Junta de Asociación el gravamen sobre la exportación del pescado, que acaso esto fuera la piedra de toque que había de desperezar las dormidas energías de una clase irreductible; y nuestros vaticinios se han cumplido; los egoismos, abrieron los ojos de los explotados.

Los pescadores, quieren sacudir el yugo que les opina; los remitentes, no quieren perder su influencia sobre el obrero del mar. Ambos, van contra el gravamen, pero en distinta forma; los unos, contra el gravamen del medio céntimo, que se cobra indebidamente; los otros contra el gravamen de la exportación, que equiparándolo al de las demás poblaciones es muy justo. Pero sucede, que el obrero del mar, asociado, puede recabar su independencia, desprenderse de las manos de los intermediarios, y los vendedores tienen miedo a esto.

Por eso, en el mitin de ayer cuando se pedía que se crea en los pósitos del pescador, los remitentes protestaron. No; los pósitos no; los pósitos son la independencia del pescador, la libertad de sus brazos y de su inteligencia... ¡Guerra a muerte a los pósitos!

No vale engañarse. Pleitean los remitentes e impongan lo que quieran, lo mismo que lo, pescadores, pero no vayan juntos. Es lo mismo que en la fábula cuando discuten de cosas anecdóticas el lobo y las ovejas. No otros creemos que lo que reducir el gravamen de exportación a las mismas condiciones en que está acordado en Alcaite y Málaga, para no causar la ruina del negocio. Además, con esto, no se merma la cantidad que se presupuso como ingreso probable por este concepto. Nosotros exigimos que no se cobre el medio céntimo al kilo de pescado que se introduce en la capital. Hágalo así el Alcalde y habrá resuelto el problema justamente.

Por otra parte, nosotros pedimos la creación del pósito del Pescador y lo pedimos por lástima hacia ese gremio, juguete de las tempestades y de los egoismos humanos, que apenas puede vivir con gravamen y sin gravamen, con la protección del Alcalde y sin ella, porque lo que ocurre, es que mientras aquí en tierra, se va repartiendo entre muchos, el producto de su trabajo, en el mar, aislados de todos el pobre pescador se come un pedazo de pan negro, muchas veces con lágrimas, y algunas veces con sangre.

Esta fue la impresión que sacamos del mitin ayer, donde fuimos, más que por nada, para alentarios a crear una organización, que pueda incorporar al gran ejército proletario, recabando las mejores a que tiene derecho. Mientras los pescadores no hagan las cosas así, será inútil cuanto hagan; por que sobre ellos pesan muchos intereses encontrados, y son sus principales obstáculos los que nacen de la torpe organización del negocio.

Los informes recibidos en Londres desde hace dos o tres días y las reflexiones extemporizadas sobre la respuesta a la nota de Wilson, confirman más y más la interpretación de que los Estados Unidos pueden ser comparados hoy a un jugador afortunado que quiere que cese el juego. Quieren ellos colocar sus valores y tienen miedo de un gran triunfador europeo. Desean la paz. Tal es al menos la opinión que el presidente Wilson ha formado de sus anhelos.

Llamó la atención sobre las notables correspondencias de Washington publicadas por el «Morning Post», en las que esta tesis, que me ha sido confirmada por otro conducto, es expuesta plenamente y con gran firmeza. Mr. Wilson considera que si continúa la guerra tendré que abandonar la posición equidistante de los dos beligerantes en que hasta ahora se ha mantenido en grandes dificultades. Tendré que incorporarme a un grupo de beligerantes, «jugar», aventurar las ganancias ya amasadas.

Por una parte, los atentados alemanes a la vida de tantos ciudadanos americanos; por otra, las vejaciones comerciales que originan inevitablemente el bloqueo de los aliados, pueden ser utilizados para olvidarla según la política escogida, todo lo cual parte de la oposición americana. El presidente retrocederá ante la efectiva de sembrar es dilemas. De ahí su intento de mediación. E presidente no tiene el derecho a decidir la guerra. Los aliados están en los Estados Unidos tal y como las Cámaras, es decir, la Cámara. Los aliados no tienen nadie que represente la opinión americana si oponen ciertas ideas a una fase tan grave. Los alemanes lo saben bien, si es que todos los financieros y cosmopolitas que por una u otra razón se asocian a su causa. Nunca lo harán, pues con todo su poder, la iniciativa de Mr. Wilson.

Tenemos el mayor interés en despojar de todo adorno, de todo artificio, la situación que acaba de ser excesiva. Vista en su desnudez, no podrá ser indiferente a nadie, ni a la gente de América, ni a los demás países neutrales, ni a los aliados.

Uno de los primeros anotatorios que hoy queremos implacablemente es ese proyecto de Liga de la paz, del que, según dicen, habla con tanto cariño M. Wilson. Los aliados dicen: No podemos fiarnos de las promesas alemanas. Las garantías necesarias para una paz duradera no las tendremos hasta después que haya sido quebrantada la fuerza militar alemana. El presidente de los Estados Unidos está dispuesto a anticiparse y a decir: «Estos papeles mojados, suscritos y rotos por Alemania en tiempos, tendrán en lo sucesivo un valor. Mi país garantiza su ejecución».

La idea de la Liga de la paz ha sido lanzada por una revista sin gran importancia, fundada hace dos años por uno de los asociados de Mr. Morgan, Willard Straight: «La New Republic». Hace quince días, Mr. Lipman, el redactor en jefe, fué invitado a pasar dos días en Casa Blanca y honrado por el presidente con varias conversaciones, en las cuales tomó parte el coronel House.

Los Estados Unidos no se hallan en modo alguno preparados para desem-

peñar en Europa el papel de regulador de equilibrio político, que tanto tiempo desempeñó Inglaterra. Toda su constitución está en contradicción con semejante aventura. El presidente no puede concertar ningún Tratado sin la colaboración del Senado: sin las dos Cámaras no puede declarar la guerra. Además, los aliados no combatieron durante más de dos años para depender de un gendarme internacional, aunque sea modelo.

Es de esperar que la nota de los aliados y las aclaraciones suplementarias que le sean dadas abrián los ojos de Mr. Wilson, el cual renunciará por las buenas a la Liga de la paz, a la mediación, y que vendrá más lejos, verá en la lucha que sostienen los aliados una lucha por la independencia de todos los pueblos, incluso el suyo.

Parece que está a punto de terminar la guerra a cañonazos y a dar comienzo la guerra de notas.

España, no ha quedado mal con la suya.

Y ese que Romanones tiene mala nota.

ECOS...

Yo debí nacer bajo la tutela de una estrella errante y volante, amiga de regocijarse a veces.

Un平常mente, un ansia de lejanía se apoderó de mí, y desde entonces —aún no hace un año— tierras, soles y gentes, pasan con enorme velocidad por la pantalla de mi vida, dejando una estela levísima.

A veces, en estas frecuentes horas de nostalgia y abrumado, recorro en mente los tiempos pasados, y me parece estar bajo la acción de un sueño de opio...

El oro en España

Según el balance con que ha cerrado el año último el Banco de España posee el mismo la cantidad de 1.341 millones de pesetas en oro, cifra que acusa un aumento de 371 millones sobre las existencias que tenía en dicho metal al finalizar el año de 1915.

De aquella cantidad se halla en poder de sus correspondientes en el extranjero 80 millones de pesetas, y en las Cajas del Banco 1.259,89 millones.

Esta cantidad está representada por el monto siguiente:

En monedas de 10 pesetas 13.900.000 pesetas.

En monedas de 25 pesetas 207.500.000.

En monedas de 50 pesetas 135.700.000.

En enzas y medias enzas y otras monedas antiguas, 9.300.000.

El oro total acumulado en moneda española asciende a 336.600.000 pesetas.

En francos existen, 192.700.000.

En libras esterlinas, 370.700.000.

En dólares, 200.900.000.

Y en otras monedas, 2.100.000.

Total, 766.400.000 pesetas en moneda extranjera.

MILITARES

El Juez Instructor del Regimiento Infantería de Extremadura número 15 de guardia en Algeciras interesa de esta Alcaldía se le remita información testifical de donación de herederos de recluta Francisco Murcia Lupiáñez para remitirle sus ropas y metálicos.

Inclusión

El General Presidente de la Junta de Arbitrios de Melilla ha manifestado al Alcalde que el mozo Julio Picón Luque va a ser incluido en aquel alistamiento.

La hija de este siglo

Era en la ciudad del trabajo; la moderna y ferida ciudad construida junto al mar manso y rumoroso y al pie de la montaña ingente, de una fertilidad vigorosa y ruda. Era en la ciudad de Vulcano, donde cantan el yunque y el martillo, alumbría la fragua y ruge el telar con su incesante ajetreo devorador de floricientas vidas.

La riqueza, sobre cimientos de una próspera industria, levanta su deslumbrante bandera de triunfo; y el señor, dueño de vidas, vigilante sobre la torre del homenaje agitaba al viento el látigo amenazador. Los modernos esclavos, amarrados a la cruenta disciplina del trabajo, contemplaban al «santo» con ojos tristes que a veces trezaban en hipócritas miradas húmedas; mientras fraguaban en la sombra y en el silencio una sangrienta conspiración.

La ciudad del hierro y del oro, con sus negras chimeneas que elevan hasta las nubes sus desafiantes cilindros de ladrillo; con su amplio puerto su activísimo comercio, —nueva Cartago— rival de la más poderosa factorías del mar latino; la ciudad del oro y del bronce, albergaba en sus entrañas el devorador monstruo de la miseria. Rugía la tempestad en los bajos fondos de la masa humana; plañía Prometeo, amarrado a la dura roca de las fábricas, —cárcel libres, modernas galerías— y el sordo rumor se extinguía entre el sonoro alboroto de la gran bacanal de los de arriba, señores de la moderna Roma, que ardía en perpetua fiesta. Sobre el carro de Neptuno, Creso, cogido del brazo de Mercurio, pasaba por la ciudad poderosa.

Abajo, en la negra sentina, se conspiraba; y por las noches, reunidos en círculos, los doloridos hijos del hamo y del escarmo leían la Buena Nueva del advenimiento, de la Igualdad y la Justicia en Voltaire, y en Rousseau, y los fundamentos del capital en libro de Carlos Marx, moderna Biblia del proletariado.

Corría el invierno. Era una noche de inquietud y angustia, en que las brujas de Macbeth habían vaticinado siquieros presagios. Las milicias romanas patrullaban por la ciudad para conjurar el peligro que amenazaba a los pretores. Los siervos de la gleba, abandonando las fábricas y los campos, habíanse retirado al Monte Axantino, y las palabras «subversivas, inusitada y desorden», como abominables pecados, vibraban en los labios temblorosos de los patrios.

De pronto en lo más céntrico de una amplia vía, se detuvo un coche eléctrico abarrotado de viajeros. El conductor dio freno al vehículo para no atropellar a una niña. Paró el coche, arremolinóse el público, preguntaron los pasajeros, aturdidos el concurso interrogaron todos, no entendieron nadie y hubo la natural confusión. La niña detenida ante el tránsito, permanecía de pie, cara al conductor, impasible. El conductor sacudió un par de furiosos campanazos, y después rugió iracundo: «Qué haces ahí, chiquilla? ¿Estás loca? ¡Fuera en seguida! La niña sonrió sin moverse. El conductor iba engrasando. En su mayoría plebeyos, parecían proteger en silencio a la graciosa demente. Algunos pasajeros, agujoneados por la impaciencia, se apoyaron para inquirir la causa que detenía al coche. El conductor, ensordecido por la ira, repitió: «Eres sorda? ¿Quieres que te atropelle? ¡Apártate, que no vale tu vida tanto como mi libertad!»

—Por tu libertad, doy yo mi vida —replicó la muchacha, sonriendo.

El conductor se apeó. Los pasajerosmittieron al conductor y el estupendo concurso en mudicido de asombro. Era una niña nubil, pobremente vestida, permanecía de pie, cruzando los brazos, mirando ingenuamente a todos,

—Está loca —dijeron algunos, y acto seguido se acercaron para apartarla de aquel lugar peligroso; pero un extraño poder la protegía. El que se acercaba retrocedía al punto con respeto, fascinado por aquellos ojos brillantes y magnéticos que sabían ver más allá del misterio. Primero era el respeto y después el terror. Detrás de la niña se agitaban iracundos algunos centenares de brazos arrancados hasta el codo. Creció el tumulto y la nueva curiosidad por la ciudad. Y con la nueva, la sorpresa y la alarma. Al fin vino el Gobernador con su numeroso séquito, y dijo a la niña:

—¿Quién eres?

—La hija de este siglo.

Los espectadores se miraban atónitos sin comprender la enigmática respuesta. El Gobernador, contemplando con estupor a la in-

teresante joven, hizo esta pregunta: «En qué piensas? — «En la justicia» — replicó ella con firmeza. Un murmullo de aprobación siguió a esta réplica valiente y trascendental. Los brazos desentumidos se alzaban en alto, con los puños cerrados y amenazantes. El Gobernador, antes de atreverse a dar una orden energica, interrogo otra vez:

— «Cómo te llamas?»

La Huelga.
Un aplauso frenético siguió a esta declaración precisa y poderosa. El Gobernador y su séquito huyeron amedrentados; y por las calles de la ciudad de Vulcano, donde días anteriores paseara en el carro de Nerón, Creso, ergido al brío de Mercurio, aquella niña, simbolo de un nuevo Poder Justiciero y terrible, fue llevada en triunfo por la plebe. En su diestra ostentaba una enseñada redención armada terrible, que entraba a formar parte en el gran concierto de las fuerzas que gobiernan el mundo.

Roberto Molina

En el Ayuntamiento

Sesión interesante

Ya hacia tiempo que las sesiones de nuestro municipio se deslizaban de un modo tan monótono que causaba el aburrimiento de los chicos de la prensa y de los pocos espectadores que acostumbran a concurrir a la casa municipal.

Los escaños estaban ayer ocupados por los concejales señores Villegas, Burillo, Iribarne, Martínez García, Muñoz Calderón, Fernández Burgos, Muñoz Ocaña, Vives, Návarez y Pérez García. En la presidencia, el señor Pérez Cordero, sufrió al parecer algún maltrato.

Se dio cuenta de los asuntos que en la orden del día se citan, sin más incidente, digno de mención, que el producido por una velada acusación que de un modo discreto hizo el señor Muñoz Ocaña al alcalde presidente, por que este sin autorización del Ayuntamiento había arqueado una máquina de escribir.

Este salió como pudo del lance y todo quedó al parecer hecho una balsa de aceite.

En la sala, se notaba cierta inquietud que a todos nos hacia pretagiar la existencia de algo extraordinario.

Los concejales formaban tres grupos. El que nos cayó en suerte estaba compuesto de los Sres. Iribarne, Martínez García y Muñoz Calderón (tres jóvenes irreflexivos) que más que la sesión, parecía preocuparse el grupo que formaba la presidencia, con los señores Návarez y Pérez García, quienes parecían estar divorciados de los demás concejales.

El señor Muñoz Ocaña refrescó sus fances y previa la bienvenida de la presidencia, nos descubrió el misterio que a nosotros nos tuvo preocupados desde el comienzo de la sesión.

Pidió cuentas al alcalde de las cantidades que se habían recaudado desde primer de año por el concepto del arbitrio sobre el pescado, y como el presidente tuvo que confesar que no lo sabía, el señor Muñoz hizo la siguiente gravísima acusación.

La corporación autorizó al alcalde para que cobrase el citado impuesto por administración, y la recaudación se viene haciendo pero en las áreas municipales no se ha ingresado ni una sola peseta, ¿quién las tiene? ¿con qué autorización?

El alcalde no sabe contestar y sale del atolladero diciendo que él responde,

Eso no satisface al interpelante ni a nadie.

El rostro del alcalde se enrojece.

Muñoz Ocaña frio y fino, como una espada florentina se va al fondo y descubre el secreto en que estaba envuelto el asunto.

El alcalde ha nombrado treinta y tantos empleados con tres y cuatro

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% per 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

pesetas diarias y desconoce quienes son los nombrados. Ignora que esos subordinados suyos, amados de retacos recorren dia y noche nuestras playas, y culpa a la guardia civil que lo tovara. No sabe en fin, mas que ha nombrado recaudador a un señor González Bascuñana, y ofrece que en la próxima sesión llevaría cuantos datos se le pidan.

El señor Iribarne tiene un cable al alcalde suplicando al señor Muñoz que retire su proposición de dejar cesantes a dos desconocidos subordinados del señor Pérez Cordero, porque representaba un voto de censura para este.

El distinguido concejal accede, no sin antes soñar un *cintarazo* al señor Návarez que aparentaba gozar con el sufrimiento del alcalde, aunque para él odió el aplazamiento de la discusión. Al señor Návarez, aunque nada dijo, parece ser que le preocupó eso del pescado y de los pescadores.

El asunto quedó al fin aplazado para la sesión próxima, pero a petición del señor Fernández Burgos se acordó y quedó acordado en firme que el impuesto del medio céntimo por cada kilo de importación, ni se ha de cobrar ni se cobra en lo sucesivo.

Después de la sesión, cimos las lamentaciones del alcalde.

Mañana con más calma y más espacio, nos ocuparemos de este importante asunto que sin duda dará vueltas.

Agua de Insalus

Sufren los enfermos del estómago porque no beben agua de Insalus. Depósito Café Suizo.

DE POLÍTICA

POR TELÉGRAFO

Madrid, 8

El Conde de Romanones ha dicho a los periodistas que mañana se reunirán los ministros en Consejo, para resolver urgentes asuntos pendientes, en el Ministerio de Fomento.

Hablando de la reclamación del Gobierno sobre el torpedeo del vapor «San Leandro», el Conde dijo que la reclamación se había hecho inmediatamente, lo mismo que sucedió cuando lo del «Luis Vives».

Calificó de típicos ambos casos, pues estí comprendidos en las excepciones concedidas por Alemania.

Hoy ha visitado al Conde una Comisión de aspirantes de Correos aprobados sin plaza, solicitando que se amplie el número de empleados.

También lo visitó una comisión del gremio de Fonedistas pidiéndole la inclusión en el código penal de los delitos por deudas de hospedaje.

El Ministro de la Gobernación sigue recibiendo telegramas de los Gobernadores de provincias comunicándole el malestar que reina a consecuencia de la carestía de las subsistencias.

Explicó el Sr. Ruiz Giménez las causas que le indujeron a clausurar la posición en favor de los Legionarios, por no solicitarse el correspondiente permiso para la apertura.

Cuatro gemelos

POR TELÉGRAFO

Madrid, 8

Una vecina de Fuengirola, esposa de un pescador ha dado a luz 4 gemelos.

LA RECAUDACIÓN EN 1916

La recaudación de Diciembre de 1916, en comparación con la de igual mes del año 1915, accusa un aumento de 15.469.767 pesetas. En todo el año 1916 se da recaudado 1.290.285.371 pesetas, contra pesetas 1.203.058.906 el año 1915; lo que da un aumento a favor de 1916, de 87.226.965 pesetas. De este aumento corresponden a los ocho meses de gestión del señor Alba 72.460.463 pesetas.

La recaudación de los dos últimos meses es la más alta que en iguales meses se ha alcanzado hasta el dia, en 1913 se llegó a recaudar por todos conceptos en dichos meses 302.700.000 pesetas; en los dos mismo meses de 1916 se ha recaudado peseta 303.900.000 pesetas más.

Si se hace la comparación deduciéndose los ingresos de Aduanas de uno y otro año, la diferencia de étos dos meses en favor de 1916 es, en número redondos, de 20 millones de pesetas.

Comparada la recaudación de 1916 con la del año 1913, que es la mayor alcanzada hasta ahora, resulta hecha la deducción de los ingresos de Aduanas, que en el 1913 se recaudó 1.044.146.410 pesetas, y en 1916 1.075.064.300 pesetas, con una diferencia a favor de 1916 de 30.917.890 pesetas.

El licenciamiento

Decididamente, el licenciamiento de los recuatas de 1913, comenzará el próximo dia 10, utilizando los vapores correos que de aquí salen de Melilla para Málaga y Almería.

Por la Comandancia General de Melilla se han circulado los órdenes para que con la anticipación nec sea convocada la concentración en la plaza Mayor de los individuos que han de marchar licenciados.

Ayer dibujaron encarcar los licenciamientos del regimiento de Ceuta que se hallan atracados en Cabo de Agua y Chafarrinas. El temporal de levante que reina en aquellas costas, ha impedido que el vapor correo «Silvestre» se acerque a Cabo de Agua. Apueles licenciados llegaron a Melilla en el próximo como.

Crónica extranjera

El martirio de Bélgica

Gritando ¡viva el rey!, ¡viva Bélgica! han muerto los once patriotas belgas fusilados por los alemanes el 26 de Diciembre en Hasselt. Vitorean los belgas a un rey que no les compromete en una aventura colonial; en la que se pude perder el honor militar y el honor colectivo del país, si se pone al frente de su pueblo para cerrar el paso a un invasor que desprecia tratados y vulnera una neutralidad que se había comprometido a respetar. Vitorean los belgas a una patria cuya existencia nunca fué más real que ahora, cuando ha sido desvastada por los ejércitos alemanes, mutiladas sus joyas artísticas, deportados sus hijos, en peligro de quedar deshabitada.

Cuando en los radiogramas de Nápoles nadie se dice de estos fusilamientos, ni afirmando ser ciertos ni negando la nueva aportada por la prensa de la Entente; nuestros germanofíos han clamado contra quienes días pasados dieron cuenta de estos fusilamientos, ateniéndolos a un telegrama lacónico recibido de Holanda. Sin duda porque en el momento de presentar sus proposiciones de paz los Imperios centrales, la noticia de estos fusilamientos podía impresionar a la opinión de los países neutrales, han pretendido negarlos los germanofíos, diciendo que eran una invención. De Maestricht se reciben más detalles de estos fusilamientos que quizá dentro de un o dos días, pretenderán justificar los alemanes, si abandonan el silencio hasta ahora observado, alegando que atentaban contra la seguridad del Imperio alemán y se habían hecho reos del delito de alta traición. El segundo proceso por asesinato instruido en Hasselt, comprendió a 120 acusados, siendo condenados 55 a la pena de muerte, y 35 a trabajos forzados. Entre los 20 condenados a muerte, 11 fueron fusilados, los otros han sido deportados a Alemania. No se conocen aún los nombres de todos los fusilados, pero entre estos figuraban José Wyngaerts, hijo del comisario de policía de Longres, de 30 años de edad, casado, padre de dos niños de 4 y 2 años; Juan Segura, de Reckhain, de 30 años, casado, padre de diez niños de certa edad; Armando Biquet, de Fexhe-le-Hautplocher, de 34 años, casado, padre de tres niños; Angus o Javaix, arquitecto, de Lieja, padre de 10 niños; Demetres, de Lieja, ex-suboficial del ejército belga, casado y padre de familia.

No podrá alegarse ahora que los fusilamientos de que hablamos días pasados sólo eran producto de nuestra aliadofilia exagerada que nos hacía inventar hechos horribles, para que el «bello gesto» de los Imperios centrales no fuera apreciado como merecía. Tampoco podrán alegar ignorancia aquellos otros que doblan un commentario diario a la nota de Mr. Wilson y que tras su protesta contra las deportaciones belgas, para que coincidiera con la llegada de Maeterlinck a Barcelona, nadie denunció el martirio de Bélgica. Recogerán cara o la nota dada por el ex-presidente de la República Suiza, M. Motta, en su discurso de Ginebra condenando severamente a Alemania. Porque si bien el gobierno suizo se ha adherido a la nota del misterio Wilson, ante una gran multitud, un ex-presidente de la Confederación ha dicho palabras de las que se desprenden que M. Motta, sabe quienes son los culpables de la guerra y cuál es la finalidad que persigue en un principio y que persigue ahora Alemania.

En cuarta plana:

Notas breves.— Una salvajada.— Un sátiro.

PARA CURAR



Tren asaltado

POR TELÉGRAFO

Madrid, 8

Dicen de Córdoba que en el kilómetro 422 de la línea de Madrid cerca de Vilafranca, dos saqueadores robaron a un viajero de segunda, arrojándolo a la vía. Vallencense del cielo conforme.

Hay quien dice que Románones no quiere que acabe la guerra, por lo del contrabando. Pero es que hay quien diga que el Conde es un contrabandista de plomo?

¡Que infamia!

Pues no anda el Conde muy derecho, que digamos!

Carteristas detenido

POR TELÉGRAFO

Madrid, 8

La policía ha detenido hoy a once carteistas.

—En Tarazona ha comenzado la huelga de Melalugos.

DE SOCIEDAD

Se encuentra completamente restablecido nuestro amigo don Antonio Basañana.

Las deportaciones en Bélgica

Otra protesta del cardenal Mercier

Con fecha 29 de Noviembre, el cardenal Mercier ha dirigido al barón von Bissing, gobernador general de la Bélgica ocupada por los alemanes, una carta de protesta contra las deportaciones en masa de la población civil belga.

«El reclutamiento de los «sin trabajos» —dice la carta— se hace la mayor parte de las veces sin atender las objeciones de las autoridades, siendo el clero lanzado incondicionalmente y los burgomestres y los consejeros reducidos al silencio.

Véanse dos ejemplos:

El 21 de Noviembre, el reclutamiento se hizo en el pueblo de Kersbeek, en el que de los 1.313 habitantes, hizo una leva de 94 personas, sin distinción de clases ni profesiones, hijos e enfermos, padres de familia que dieron a esposas e hijos en la miseria; y todos ellos necesarios a sus familias como el pan de cada día. De estos 65 deportados, solo dos eran «sin trabajo».

El 23 del mismo mes en la región de Aarschot y pueblos de Rillaer, Gerokoe y Roelseier, se reclutaron jóvenes que no tenían sus madres vivas, y enfermos que tenían a su cargo numerosas familias, que habían pasado su vida cultivando sus tierras y sin haber demandado nunca la caridad pública.

En el primero de dichos pueblos se reclutaron 25 jóvenes de diecisiete años.

—puedes citar estos casos el cardenal pregunta por qué no se admite los servicios del clero rural, pues las curas que conocen a sus feligreses harían más equitativa la recogida, señalando a los verdaderos «sin trabajo», y evitando que con estos se incluya en las deportaciones a los hombres valientes y de conducta intachable.

¿Qué oíden a todo esto los católicos germanófobos e pañuelos? ¿Les parece perfectamente cristiano lo que relata el cardenal Mercier?

DE LA GUERRA

POR TELÉGRAFO

Madrid, 8

Parte inglés

Hemos rechazados varios contrataques en Beaufort y Huelva y divisadas con distintas partes del frente.

Parte ruso

Rectifica el número de prisioneros hechos en los combates del Lago Balat que fueron 500.

Parte italiana

Siguen los reconocimientos en el Tolino.

Lo que cobra la Casa Real

Pesetas

D. Alfonso	7.000.000
D.ª Victoria	450.000
Príncipe de Asturias	500.000
Infante don Jaime	150.000
Infanta D.ª Beatriz	150.000
Infanta D.ª Isabel	250.000
Infanta D.ª María de la P.	150.000
Infanta María Eulalia	150.000
Reina D.ª María Cristina	250.000
Total	9.050.000

Argentina en quiebra

POR TELÉGRAFO

Madrid, 8

El Ministro de Estado ha trasladado a Fomento una nota del embajador de Buenos Aires pidiendo que la situación económica es depa- rada los emigrantes.

AVISO

No tengáis vuestros muebles de teca en mal estado, pues con muy poco dinero quedan nuevos, si acudís al tapicero Eduardo Moreno, que ha trasladado su taller a la calle de Hernán Cortés núm. 5 junto al Lux Edén. Se hacen estrados para salas y gabinetes y toda clase de muebles de teca.

: Papeles pintados : para el decorado de habitaciones. Taller de pintura y decoración. Miguel Padilla Pacín, Descanso, 21.

En Variedades

Un beneficio

En la compañía de Lorente hay un actor muy simpático el señor Moreno que ha estado enfermo una larga temporada.

Los artistas todos, han organizado un beneficio para este simpático artista, y seguramente, el teatro se llenará esta noche.

El programa es el siguiente:

A las ocho y media.—Los tres gallegos.—A las nueve y treinta.—La Reina Moro.—Serafín el Pintorero.

YOST

Es la máquina más perfecta de todas las conocidas, por lo que es la preferida por los mecanógrafos más notables.

SE VENDE A PLAZOS

Más informes,

Príncipe 11 Almería

LA MERCANTIL

Ricardos, 3.—Almería

Acaba de recibirse una importante partida de jamones vivos y otra de tunos de Jijona.—Especialidad en artículos para las Pascuas. Variadísimo surtido. Comestibles finos. Cafés tostados al día. Salchichón de pure lomo Abel.

Teléfono n.º 32... Se sirven pedidos a domicilio.

A PLAZOS

Tejidos de lana para caballeros y señoras

PRINCIPE 5

ENRIQUE MOTA

PRINCIPE 5

Muy señor mío: Deseando contribuir modestamente al desarrollo y bienestar de los hogares modestos, me permito manifestarle que esta Casa ofrece en inmejorables condiciones sus artículos, todos de primera calidad, y con grandes facilidades para el pago como observarán por el siguiente cuadro.

	Importando el pedido de 15 a 20 pesetas	1	2	3	4
Id.	Id. 20 a 30	1 50	3	6	
Id.	Id. 30 a 40	2	4	8	
Id.	Id. 40 a 50	2 50	5	10	

Y así sucesivamente según el importe de la cuenta, haciendo entrega del 20 por 100 al hacer la compra.

La persona que deseé hacer algún pedido, con los beneficios expresados, debe llenar el boletín adjunto y remitirlo a esta su casa, para que antes de las veinticuatro horas pase un pie de la misma a entenderse con el cabeza de familia.

Queda de usted atento, seguro servidor.

ENRIQUE MOTA

Para más informes, su agente Gerónimo Mota, Cruces, 4

Don _____ número _____ cuarto
se el encargado para hacer un pedido a esa casa.

que vive calle
desea pa-**Academia de Bellas Artes**

DE ALMERIA

Creación de una Clase de armonía y Composición. Queda abierta la matrícula para esta clase, hasta últimos del presente mes. Profesor el competente maestro compositor don Zózimo Santamaría.

Continúan abiertas las clases especiales de solfeo y piano. Profesora, doña Gracia Luque Rubio.

Preparación completa para el ingreso en las Escuelas Normales

de Maestros y Maestras.

Reseñas de todas las asignaturas de la carrera, incluso las especiales de Música, Dibujo y Francés.

Ciclo preparatorio situado en los bajos de la Academia de Bellas Artes, calle Real, bajo la dirección del profesor Don José Bueno y Cordero.

Clases especiales para señoritas en la Academia, en el domicilio particular del director, Sagasta, 6, o a la altura de seis a siete de la tarde, en la Academia de Bellas Artes, calle Real.

Horas de matrícula.

ÉXITO! ÉXITO! ÉXITO!**Las Maravillas de España**

La descripción gráfica más lujosa y completa de la bella España artística y monumental.

5 ÁLBUNS PUBLICADOS

MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA,

VALENCIA Y LA COSTA DE LEVA.

ACABA DE PUBLICARSE

GALICIA Y ASTURIAS

VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE,

LUGO, OVIEDO, GÜIJÓN

De venta en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE,

Muñoz de Bailea, 21, y plaza de Santa Ana, 11, MADRID.—Teléf. 8-80.

PRECIO: MADRID, 3 ptas. PROVINCIAS, 2,50 ptas. cada ÁLBUM.

NOTAS BREVES

Por apacentar ganado

La guardia civil de Gador, ha denunciado ante el alcalde de Santa Fé, a los pastores Juan Martínez Beno (4) Juan Galindo, y Miguel Lao Picón, por apacentar ein-tieta cabezas de ganado lanar y diez y ocho de cabrio en el lote número 139 de los montes de aquel pueblo, sin tener autorización para ello.

Una riña

La guardia civil del puesto de la plaza de Pavas ha detenido a Manuel Rodríguez del Pino autor de una herida de siete centímetros de longitud causada con arma blanca en el brazo derecho a Guillermo Criado Martín, los que riñeron en estado de embriaguez.

Dicho sujeto con el atestado instruido y una navaja que se le ocupó, ha sido puesto a disposición del juez de instrucción.

Certificación

El juez de Instrucción de esta capital remite certificación del Libro Registro de penas respecto a no aparecer incierto José Castillo Papís.

Alcaldes multados

El Administrador de Contribuciones, anuncia una relación de los ayuntamientos que no han remitido los padrones de Cédulas personales para el ejercicio actual, a los cuales comienza con multas.

Subasta

El Juzgado de Instrucción anuncia la subasta de bienes de Andrés Ventura del Águila a instancia del Mente de Piedad y Caja de Ahorros.

:-JOSE BALBOA:-

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DE LA MATRIZ Y PARATOS

CONDE OFALIA 22

Hecho salvaje

La Guardia civil de Cuevas detuvo en la barriada de la Portilla, de aquél término municipal, al paisano, Juan Barrios Navarro, de 22 años, soltero y vecino de aquel pueblo, el que sostuvo un altercado con varios jóvenes, en el domicilio de Bernabé Martín García a causa de la venta de unas papeletas de rifa para gastos de festejos de la Virgen.

Agunos se negaron a comprar papeletas y entonces el Juan Barrios armado de una escopeta, hizoles dos disparos, hiriendo a Juan Valero Ruiz, de 25 años y a Martín Martínez Mellado, de 35 años, fueron curados por el médico forense quien les apreció ininidad de perdigones en el pecho y cara, de pronóstico reservado.

El detenido fué entregado al Juez de Instrucción del partido.

UN SÁTIRO

La Guardia Civil de Cuevas ha detenido en aquella población a Miguel Fernández Pérez de 22 años de edad, soltero, quien en la mañana del pasado domingo penetró en el domicilio de la joven María Mellado Alonso pretendiendo violarla.

Como no pudo conseguir sus perversos intentos, la maltrató y matándola gracias a la intervención de los vecinos que violentaron la puerta a las veces de socorro dadas por la María Collado.

Fué puesto a disposición del Juez de Instrucción de aquel partido.

El Conde de Romanones, se pasa la vida cazando y comiendo con el rey. Así está el país.

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

PRÍNCIPE, 7.-ALMERÍA

SUCURSALES

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

ROPAS CONFECCIONADAS

PARA

Caballero, señora, niño y niña.

SECCIONES:

Peletería, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.



Traje de lana, en negro, azul y color, para señora, de pesetas 90 a 100.



Gabanes de tejido pluma o ratina, de pesetas 33 a 100.

Pelliza de ratina concuello del mismo género y con astrakan, de pesetas 33 a 110.



Traje de lana para señora, en color negro y azul, de pesetas 85 a 100.



Géneros del país y extranjero para la sección a medida

Precio fijo.

Ventas al contado

Exposiciones permanentes de artículos de la temporada

Pídase el catálogo general.

Gabanes de lana, vigonia o militen, con forros satén o seda, para niños de 10 a 12 años, de pesetas 20 a 53.

BICARBONATADAS,
MAGNÉSICAS

AGUA DE MORATALLIZ

INFALIBLE PARA EL ESTÓMAGO

Depósito en Almería, Príncipe, 11, y en todas las droguerías, farmacias y hoteles.

YOST MODELO 20-A

Visible, sin cinta, tabulador y fecla de etraceso.
Sucursal en Almería, Príncipe, 11.